



人大代表分团审议人大常委会工作报告

石景山区第十五届人民代表大会第四次会议八宝山代表团



各代表团在区第十五届人民代表大会第四次会议上认真审议了人大常委会工作报告(以下简称《报告》)。代表们普遍认为,《报告》通篇贯彻了党的十八大、十八届三中全会精神,工作总结文风朴实、言简意赅、内容翔实,工作部署坚持围绕我区全面深化改革的各项任务,思路清晰、任务具体,是一个求真务实、与时俱进的好报告。

陈建民、张岩松、秦兴红、张国栋、陈珍珠等代表表示,过去一年区人大常委会在区委的领导下,依法履职,扎实工作,始终将群众的根本利益作为监督工作的出发点和落脚点,成效显著,作为人大代表感觉光荣和自豪。2014年目标任务中提出的三个方面,10项重点工作,切合实际,符合区情,希望区人大继续贯彻中央精神,从提升履职能力入手,确保各项工作有始有终,落到实处。

李希英等代表认为规划是引领地区发展的指南,区人大常委会听取和审议区政府关于“十二五”规划纲要中期评估的报告,指出了当前地区主导产业总体规模偏小、政府公共服务能力和水平有待提高等一系列问题,提出了要发挥规划的引领作用,完善规划管理制度和运行机制,扎实推进转型发展等审议意见,推动了“十二五”规划中期评估工作,促进了规划的全面实施。王春燕、吴晓军、张恕峰、孙金城、夏阳等代表认为,《报告》中提到了2014年要关注“四区”建设,促进主导产业发展。跟踪区政府落实国家服务业综合改革试点区发展三年行动计划,以及加快区旅游业发展实施意见的情况,充分体现了区人大落实十八届三中全会精神,与时俱进地开展监督工作。

首钢代表团代表认为,区人大常委会要围绕发挥代表主体作用,进一步规范联系代表、组织开展代表活动等工作,保证活动经常化、制度化、规范化。充分发挥人大代表与人民群众联系密切的优势,及时听取代表的意见和建议,更好地发挥人大代表在闭会期间的的作用。马振才、周丽萍、李宁、刘桂玲、安丽萍、李敏等代表建议深化“人大代表之家”、“人大代表联络站”工作,广泛开展人大代表联系选民活动,结合群众关心、关注、关切的问题开展工作,在关系百姓切身利益的问题上,深入调研,以便代表多提建议、提好建议,多为百姓谋福祉。同时,能够顺应新形势,利用现代社交网络平台,加强闭会期间的交流和沟通,拓宽代表履职服务渠道。

吕秀艳、陈勇、周西松代表表示,区人大对代表的培训力度有所加强,通过组织代表学法、走进法检两院、公安分局及相关委办局进行调研,使代表能够更好地行使监督权。建议继续加大对人大代表尤其是新当选代表的培训力度,加大对预算监督工作的培训力度,让代表们更好地依法履行职责。

杨松、曹红、孙淑萍等代表表示,教育和文化软实力是地区持续发展的根基和不竭动力,决定着地区发展的未来。区人大2013年组织走访了17所学校,督促政府解决了一批教育工作中的实际困难,促成了多项工作的推进。2014年,区人大常委会将跟踪检查区政府落实人大审议意见、完成学前教育三年行动计划,以及推动校长队伍建设情况列入监督重点,体现了区人大常委会对我区教育事业的高度关注,顺应了群众期待。肖贝等代表希望区人大持续关注我区文化事业发展,通过组织开展深入调研,提出更多更好的意见和建议,促进区政府强化统筹、加大投入,不断提升区域文化软实力,促进区域全面深度转型,高端绿色发展。首钢代表团代表认为,区人大要加强对民生热点问题的关注,采用调研、视察、执法检查等多种方式加强对医疗卫生、食品安全、社会救助、保障性住房等方面的法律监督和工作监督,促进维护社会公平正义。

林凤江、郑玉琴等代表建议区人大加大对城市基础设施和生态环境建设方面的监督工作力度,促进区政府在城市基础设施建设和生态环境建设方面强化规划引领作用,走可持续发展道路。同时,希望区人大能够关注我区交通微循环系统建设,促进政府解决居民出行的最后一公里问题。另外,还要充分发挥人大的法律监督职能,促进城市环境建设的法律法规不断完善。

许保国、白玟、于国真代表认为《报告》数据翔实具体,可以看出区人大在服务区域建设上下了不少功夫,作为基层人大代表,对区人大常委会的工作高度认可。同时,几位代表结合履职过程中的实际情况提出三点建议:一是希望区人大常委会通过创新手段客观评判议案办结效果;二是希望各职能部门更加明确地回复议案办理情况;三是希望区人大常委会建立议案档案。

崔章程、迟志禹、王京平、韩晓明等代表认为,过去的一年,区人大试行了代表建议分类督办制度,加强了代表建议的跟踪督办,扎扎实实地提高了代表建议的办结率。比如高井排洪渠污水处理、下庄菜蔬楼通天然气等问题,都得到了较好解决。今年,一些居民反映强烈的问题,在会议期间就得到了妥善处理。今后,希望能多组织一些人大代表进社区、进百姓家庭等活动,使代表们更加深入地体察民情,了解群众最迫切的需求,提出更具针对性、可操作性的意见建议。沈刚、张杰、索凤义、白海波等代表表示,建议办结率得到大幅提升,数字的背后反映出区人大常委会对代表建议的重视程度和督办力度,这极大地激发了代表的履职热情,建议区人大常委会进一步加大建议办理力度,推动办理工作再上新台阶。

石景山区第十五届人民代表大会第四次会议老山代表团

